



美国、德国等向乌克兰提供坦克

俄乌局势将走向何方？

近期，美德两国改变态度，不顾俄罗斯所划定的“红线”，宣布向乌克兰提供坦克。俄罗斯随即猛烈抨击，称此举极其危险，将把冲突升级到一个“新的对抗水平”。

接下来，坦克大战是否会一触即发？俄乌局势将走向何方？

据新华社



乌军使用美西方提供的武器

“乌军正准备发起反攻”

在西方盟友施加数周压力后，德国和美国25日相继宣布向乌克兰提供坦克。

德国总理朔尔茨表示，德国将进一步增加对乌克兰的军事支持，决定向乌克兰提供“豹2”主战坦克，同时为其他欧洲国家从自己库存中运送德制坦克扫清道路。德国政府发言人表示，作为第一步，德国将从联邦国防军库存中提供一个连的“豹2 A6”主战坦克，共计14辆。其他欧洲国家也将向乌克兰提供“豹2”主战坦克。

与此同时，拜登政府也一改此前数月坚持的论点，即“乌军很难满足美制M1主战坦克的操作和维护要求”，转而宣布美国将向乌克兰提供31辆M1“艾布拉姆斯”主战坦克。拜登指出，随着春季临近，乌军正准备发起更多反攻，这需要他们在短时间内对抗俄军不断演变的战术和战略。因此，乌军迫切需要提高机动能力及持久阻止俄军的能力。而这也是美国向乌克兰提供装甲战车和M1型坦克的原因。

M1型坦克于20世纪80年代开始服役，是美国陆军的主战坦克。拜登说，“M1主战坦克是世界上最强大的坦克，它的操作和维护也极其复杂，因此，我们还将向乌克兰提供有效开展工作的零件和设备，并将尽快就后勤和维护问题对乌军进行培训。”

美国防部消息称，新一轮对乌军事援助高达4亿美元。根据清单，此次援助物资除M1型坦克以外，还包括弹药、战术工程车、维护和补给车辆等。

乌克兰随即称赞这两项决定是一个“转折点”，认为这将使乌军重振势头，这些坦克还可以帮助阻止俄罗斯可能发起的春季进攻。

乌克兰总统泽连斯基表示：“这是通往胜利之路的重要一步。在刚刚与朔尔茨的通话中听说了这些重要且及时的决定，衷心感谢总理和我们所有的朋友。”

“北约无所畏惧”

CNN认为，向乌克兰派遣坦克意味着西方迈出了新的一步。此举“表现出北约无所畏惧”。报道指出，与防空系统或反坦克导弹不同，这些武器不是防御性武器。它们与之前的火炮和火箭系统一样，目的是在地面进攻中猛烈打击俄军。

一方面，西方国家并不担心违反俄罗斯的“红线”。长期以来，外界认为，北约对乌克兰的某些援助可能会激怒俄大国，如今这种看法似乎正在瓦解。

目前，除美德外，法国已表态，将向乌克兰提供自制的AMX-10 RC轻型坦克。英国承诺将提供14辆英制“挑战者2”式主战坦克。波兰则计划向乌克兰提供14辆德制豹式坦克。白宫国家安全委员会战略沟通协调员柯比直言，美国不在意莫斯科关于不可越过“红线”的警告，“我们完全不理睬他们说的，我们不在意。”

另一方面，这显示出北约成员国不太担心在不久将来遭到俄罗斯的攻击，因其正在交出发生此类冲突时急需的武器。

随着西方祭出新一轮对乌援助，坦克大战会否一触即发？

在CNN看来，俄罗斯或乌克兰的任何一方都可能无法很快感受到春季攻势的实际影响。毕竟，美国曾在大约一个月前承诺提供“爱国者”导弹防御系统，但这些武器尚未到货。

而美方目前没有库存，政府要向通用动力公司下订单。彭博社报道说，接近政府的人士说，交货期可以拖上几个星期，甚至几个月；不仅如此，培训乌克兰军人使用这种主战坦克就需要6个月的时间。

美国《国会山报》还预计，M1型坦克至少在秋季之前不太可能抵达乌克兰，而德制豹式坦克也可能得花费数月才会送达乌克兰。

“西方坦克将在乌克兰被烧毁”

对于美西方提供坦克一事，俄罗斯一再提出警告，称它们将成为俄罗斯武装部队的合法目标，最终会在乌克兰被“烧毁”。

俄罗斯驻德国大使涅恰耶夫在一份声明中说，德国的决定极其危险，将把冲突升级到一个“新的对抗水平”。他还指责德国及其西方伙伴对外交方式解决冲突不感兴趣，相反，他们正让冲突升级，“‘红线’已经成为过去式。”

维也纳军事安全与军控问题谈判俄罗斯代表团团长加夫里洛夫还表示，“豹2”坦克等武器可配备含铀元素的穿甲弹，如果北约制造的这种弹药被提供给基辅，“将被俄方视为对俄罗斯使用核脏弹，

并将导致所有(可能的)后果”。“我们警告基辅冲突机器的西方赞助商不要鼓励核挑衅和核恐吓。”

俄罗斯驻美国大使安东诺夫此前也猛烈抨击称，美国拟向乌提供主战坦克是一次针对俄罗斯的“公然挑衅”，旨在使俄遭遇“战略失败”，俄军将摧毁美国援乌坦克。

克宫发言人佩斯科夫还表示，“就技术方面而言，这个计划是相当失败的。它明显高估了(这些武器)增强乌克兰武装部队的潜力。我们已经说过，这些坦克会像其他所有坦克一样被烧毁。”

谈及俄乌谈判，佩斯科夫评论说，“现在我们只能说，目前没有进入外交途径的前景。”

瑞典加入北约进程受重挫

瑞典媒体24日援引土耳其外交部门的消息报道说，原定于2月举行的土耳其、瑞典和芬兰三方关于加入北约的会谈“无限期推迟”。分析人士指出，瑞典加入北约申请批准程序遭遇重大挫折。

去年5月，瑞典和芬兰同时提交加入北约申请。在次月举行的北约峰会上，土耳其、芬兰和瑞典签署备忘录，确认土耳其同意支持芬兰和瑞典加入北约，同时芬兰和瑞典将不支持库尔德工人党、叙利亚库尔德武装“人民保护部队”以及“居伦运动”，并同意解除向土耳其出口国防设备的限制。此外，三国同意建立一个常设联合机制，以跟进落实备忘录，加强共同安全领域的合作。三方常设联合机制已于去年8月举行首次会议。

瑞典政府近日批准了两场针对土耳其的抗议活动，先是一场支持库尔德人的示威，紧接着又允许一名极右翼人士在土耳其驻瑞典大使馆附近示威。上述活动发生后，土耳其方面紧急召见瑞典驻土耳其大使表达抗议，随后又宣布取消瑞典国防大臣的访土安排。土耳其总统埃尔多安23日说，在土耳其驻瑞典大使馆附近发生示威活动后，瑞典不应再指望土耳其支持其加入北约。

此前，土耳其外长恰武什奥卢曾表示，瑞典距满足土耳其提出的加入北约的条件仍有不小的距离，瑞典在引渡与恐怖分子有关的罪犯以及冻结恐怖分子的资产方面没有取得实质性进展。他说，虽然瑞典表态解除对土耳其的军事禁运，但到目前为止，当土耳其国防企业希望从瑞典进口相关产品时并未得到瑞典的积极回应。

瑞典和芬兰长期奉行军事中立政策，但在俄罗斯去年2月下旬对乌克兰发起特别军事行动后转向，寻求加入北约。芬兰外长哈维索托24日说，如果瑞典加入北约的申请被推迟更长时间，芬兰可能不得不重新考虑芬瑞两国同时入约事宜。对此，多家媒体报道，这是与瑞典同时申请加入北约的芬兰首次公开表达“单飞”意图。

瑞典内政评论员克努特松当天发表评论说，如果芬兰决定首先加入北约，瑞典将成为北欧唯一一个不是北约成员的国家。“这将使瑞典面临先放弃了军事不结盟，后又得不到北约安全保障的处境。”

据新华社

巴勒斯坦宣布停止与以色列进行安全协调



1月26日，人们在约旦河西岸城市杰宁参加被以色列军队打死的巴勒斯坦人的葬礼。新华社发 艾曼·努巴尼摄

据新华社电(记者 柳伟建) 巴勒斯坦1月26日宣布停止同以色列进行安全协调，以回应以色列军队当天早些时候在约旦河西岸打死9名巴勒斯坦人。

巴勒斯坦总统府发言人阿布·鲁代纳当天在一份声明中说，鉴于以色列方面不断侵犯巴勒斯坦人民并破坏巴以双方签署的协议，巴方决定停止与以方进行安全协调。巴勒斯坦领导层将立即同联合国安理会进行接触，要求以色列停止针对巴勒斯坦人采取单方面措施。

声明同时呼吁巴各政治派别召开会议，商定“全面、统一”的民族愿景，以对抗以色列的“侵略”。

当天早些时候，以军在约旦河西岸北部城市杰宁与巴勒斯坦人发生冲突，打死9名巴勒斯坦人。巴勒斯坦总统阿巴斯宣布召开紧急会议商量对策，并下令在巴全境为遇难者降半旗哀悼三日。

巴以地区紧张局势近期有所加剧。以军在约旦河西岸多个地区展开搜捕行动，与当地巴勒斯坦人发生冲突并造成伤亡。